

bb. 76. sorozatos balesetek a frontváltozás okozta figyelmen-
lenség miatt

i sl/gg/1l la

1969. szeptember 27.

az országos mentőszolgálatról kapott tájékoztatás szerint szombaton lényegesen több volt a fővárosban a baleset, mint más napokon. a mentők 140-szer vonultak ki, s az esetek többségében az emberek figyelmetlensége idézte elő a baleseteket. az orvosok feltevése szerint időjárási frontátvonulással magyarázható a figyelem ellopulása, a nagyszámu baleset.

a meteorológiai intézet megerősítette, e felvetést. bár az egy hét óta tartó meleg, száraz idő szombaton folytatódott, nagy magasságokban már megjelent egy rendkívül intenzív hidegfront. a front előretörésére jellemző hogy a hideg áramlat amely szombaton a reggeli órákban még csak a la manche csatorná-
nál észleltek, délután négy órára már egészen a luxemburg-
majna-frankfurt drezda, poznan, kalinyingrad vonalig nyo-
mult előre, sőt nagy magasságokban a kárpátokon is átjutott.
a frontváltozással az ugynevezett ionizációs folyamatok is meg-
indultak, amelyek a tapasztalatok szerint az ember cselekvőkép-
ességét is befolyásolják.

mivel az említett áramlat nyugat-keleti irányu, fő tömegei valószínűleg megkerülik a kárpátokat, s ukrajna felé nyugolnak előre. magyarország északi részén azonban vasárnap felhősödés-
sel, sőt esővel kell számolni./mti/

--

bb. 77. műszaki hiba miatt maradt el a szombati sztereo-műsor

i sl/gg/1l la

1969. szeptember 27.

a sztereo műsor kedvelői szombaton hiába kapcsolták be rádiójukat, a 67,4 méteres hullámhossz nem szólt meg.

mint a posta rádió-műszaki ügyeletén elmondották, köz-
vetlenül az adás előtt kisebb üzemzavara volt annak az urh-
adónak, amely a sztereo műsort sugározza. a hibát kijavították és vasárnap a szokásos időben ismét sugározza a rádió a sztereo adó műsorát. /mti/

--

- v é g e -

- 42 -

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1969. szeptember 28.

bb 1. ~~sztereo~~ gyífi gislason izlandi miniszter

vt/hné/um nk

1969. szeptember 28.

művelődésügyi miniszter meghívására szeptember 22-28 között hazánkban tartózkodott gyífi gislason izlandi kulturális és kereskedelemügyi miniszter. az izlandi vendéget fogadta dr. ajtai miklós, a minisztertanács elnökhelyettese, orbán lászló, a művelődésügyi miniszter első helyettese, rusznyák istván, a magyar tudományos akadémia elnöke és demeter sándor, a kulturális kapcsolatok intézetének alelnöke.

a z izlandi miniszter egyhetes programja során látogatást tett a marx károly közgazdaságtudományi egyetemen, a liszt ferenc zeneművészeti főiskolán és felkeresett több oktatási, művészeti intézményt, valamint a székesfehérvári videoton gyárat.

elutazásakor - vasárnap délelőtt - a ferihegyi repülő-
téren orbán lászló, a művelődésügyi miniszter első helyettese
valamint a művelődésügyi minisztérium, a külügyminisztérium
és a kulturális kapcsolatok intézetének képviselői búcsuz-
tatták./mti/

--

- 1 -

12.33/um H 164

bb 2. öregek napja szenta községben

vid/ju hk

1969. szeptember 28.

vasárnap délután a somogy megyei szenta községben öregek napját rendezett a helyi tanács és termelészövetkezet. a 61 nyugdíjas tsz tagot nagy szeretettel köszöntötte a termelészövetkezet elnöke, valamint a község vezetői. az uttorók virággal, kis műsorral köszöntötték, majd megvendégelték az öregeket. /mti/

--

bb 3. vidám szüreti felvonulás és bál kaposvárott

vid-ju hk

1969. szeptember 28.

a kisz városi bizottsága vasárnap délután rendezte meg a hagyományos vidám szüreti felvonulást és bált kaposvárott. a látványos menet végig vonult kaposvár utcáin. a felvonulás után a cseri parkban folytatódott a műsor, amelyen a bm. somogy megyei táncgyűjtése, valamint a kaposvári felsőfoku mezőgazdasági technikum néptánc csoportja, zenekarok, szólólisták léptek fel. a műsor vidám szüreti bállal fejeződött be. /mti/

--6

bb 4. fegyveres erők hete vasárnapi programja somogy megyében

vid-ju hk

1969. szeptember 28.

a fegyveres erők hete alkalmából vasárnap több somogy-megyei községben rendeztek összejövetelket, amelyeken a párt, tanács tömegszervezetek képviselői és az ifjuság köszöntötte a határőröket munkásőröket és a honvédség tagjait. lábodon a művelődési otthonban polgárvédelmi kiállítás nyílt, honvédelmi fellegű filmeket vetítettek, majd a falu sportpályáján motoros, kerékpáros ügyességi versenyt és lövészetet rendeztek. somogyvárdon honvédelmi nap keretében katona és ifjusági találkozóra került sor, amelyen sportversenyeket bonyolítottak le; este vidám műsor zárta a programot. /mti/

--

12.55/ju Hc 184

-2-

bb 5. ifjusági találkozó a döbrentei várünnepségen

vid-ju hk

1969. szeptember 28.

többszer veszprém megyei fiatal sereglett össze vasárnap a fegyveres erők napja alkalmából rendezett döbrentei várünnepségre. a bakony és a kislétföld határán álló végvár romjainál színpompás felvonulás vezette be az ünnepségek második napi programját. a nagygyűlés után sorra került műsorban fellépett az alsó- ausztriai termiz 80 tagú munkáskórusa és a soproni német nemzetiségű ,, testvériség,, zene- és táncgyűjtés is.

a vár körüli hegyes terepen a döbrente kupáért megrendezett természetjáró verseny kínált látványt az érdeklődőknek. sok nézője volt a lovasversenynek, amelyen a keszthelyi, a nagyvázsonyi, a pápai és a szombathelyi lovasszakosztályok tagjai vettek részt. élményt nyújtott a légierők repülőbemutatója és az mhsz tagjainak ejtőernyős célbaugrása is.

a döbrentei várünnepség zenés délutáni műsorát az esti órákban színpompás tűzijáték zárta. /mti/

--

bb 6. vasárnap több mint 300 vagon cukorrépa érkezett kaposvárra

vid-ju hk

1969. szeptember 28.

somogyban az őszi vasárnapot igyekeztek kihasználni a termelészövetkezetek és állami gazdaságok. a drávától a balatonig szántótraktorok és vetőgépek sokasága népesítette be a határt. becslések szerint mintegy 300 erőgép nyomában hasították az ekefejek a friss barázdákat: készítették a magágyat. több mint száz vetőgép pedig az őszi keveréket, valamint a takarmánygabona és jövő évi kenyérnekvaló magját tette a földbe. a homokszentgyörgyi zöld mező termelészövetkezetben búzát vetettek vasárnap. a fonyódi járás termelészövetkezeteinek több mint felében ugyancsak szorgos munka folyt vasárnap: hetven traktor és vetőgép dolgozott. a vasárnapi munka eredményeként a járás területén mintegy husz százalékkal növekedett az előkészített magágy és az őszi vetése.

nagy forgalom volt vasárnap a kaposvári cukorgyárban is. ezen a napon több mint 300 vagon répa érkezett. /mti/

--

13.05/ju Hc 1820

-3-

bb 7. időjárásjelentés

1/um hk

1969. szeptember 28.

a meteorológiai intézet jelenti szeptember 28-án, vasárnap délben:

változékony, szeles idő

szárazföldünk fölött nagy sebességgel egymást követik az északnyugat-észak felől érkező hideg, sarkvidéki és a nyugat felől áramló enyhébb, óceáni levegő hullámai, így európa időjárásában rendkívül gyors változások történnek. a hideg levegő első hulláma futóesőkkel, átlag 5-10 fokos hőmérséklet-csökkenéssel, elzárta a kárpát-medencét is, ma hajnalban elérte moszkva-kijev-belgrád vonalát. ugyanakkor grönland felől a sarkvidéki levegő egy újabb, még hidegebb hulláma közelítette meg szárazföldünk nyugati-északnyugati partvidékét. hatására futóesők, záporok alakulnak ki, és a szél a brit-szigetek és a skandináv-félsziget nyugati részéneléri a 60-80, sőt helyenként megközelíti a 100 kilométeres óránkénti sebességet. hétfőn előreláthatólag már a hideg levegőnek ez az igen gyorsan érkező újabb hulláma határozza meg nyugat-és közép-európa időjárását.

házánkban szombaton az északi határvidéken és a dunántul északfelől változóan felhős volt az ég, 3-6 órán át sütött a nap. az ország többi részén kevés volt a felhő, és 6-9 óras napfénytartamot mértek. napközben esőt sehonnán sem jelentettek. a hőmérséklet a koradélutáni órákra 21-25 fokig emelkedett. vasárnapra virradó éjszaka az északkeleti megyék néhány helyén kisebb eső esett, de mennyisége sehol sem haladta meg az egy millimétert. hajnalra általában 8-13, északkeleten néhány helyen 6-8 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt többfelé élénk, helyenként erős északnyugati-északi szél fújt, a hőmérséklet 11 órakor a szombati 18-22 fokkal szemben csak 12-17 fok volt. budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 18,3 fok volt, a sokévi átlagnál 3,7 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 milliméter, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete síófoknál 11 órakor 18 fok volt. /folyt.köv./

- 4 -

13.12/um kc 162

bb 7./ időjárás...folyt./um

várható időjárás hétfő estig:

hétfő reggelig átmenetileg csökkenő felhőzet, valószínűleg eső nélkül. hétfőn napközben nyugat felől újabb felhőátvonulások futóesőkkel. mérséklődő, majd holnap újra megerősödő délnyugati-nyugati, helyenként - elsősorban a dunántulon - viharossá fokozódó és északnyugati-északra forduló szél. átmeneti melegedés után újabb gyors lehűlés. a hőmérséklet hajnalban 5-10, hétfő délben 13-18 fok között lesz.

a duna vízállása a budapestnél 170 centiméter./mti/

bb 8. a fegyveres erők napja szolnokon

vid-ju hk

1969. szeptember 28.

a fegyveres erők napjáról vasárnap gazdag műsorral emlékeztek meg szolnok fiataljai is. a kisz városi bizottságának rendezésében elsősorban került sor a forradalmi menettalversenyre, a város fiataljai a dicsőséges tanácsköztársaság, hazánk felszabadulásának 25. évfordulója alkalmából született harci énekeket tolmácsolták. a hagyományos tiszati napok keretében délelőtt ifjúsági nagygyűlést rendeztek, amelyen a magyar uttorószövetség főtitkára mondott ünnepi beszédet. ezen a napon megnyitották a haditechnikai, mhsz és polgárvédelmi kiállítását, ahol különböző fegyvereket mutattak be. a műsort harcászati bemutató, ejtőernyős műrepülés egészítette ki. /mti/

bb 9. fegyveres erők napja tolna megyében

vid-ju hk

1969. szeptember 28.

szekszárdon délelőtt a felszabadulás téren zászlóátadási ünnepséget rendeztek. patkovics istván alezredes a tolna megyei munkásőrség parancsnoka zászlót adott át a szekszárdi ipari és mezőgazdasági szakközépiskola kisz alapszervezetének. hasonló ünnepséget tartottak vasárnap délelőtt tolna község sporttelepén is, ahol a járási munkásőrség parancsnokságától kapott vörös selyemzászlót a járási ifju gárda.

a fegyveres erők napjának tiszteletére többfelé - így például tolnán és uzdon harci turán vették részt a fiatalok. a napi programban többhelyütt a néphadseregünk katonáival találkoztak a fiatalok és ifjúsági bálakat is rendeztek. /mti/

13.40/ju kc 163

-5-

bb 10. dr. urho kaleva kekkonen látogatása komárom megyében

z bc/gk-ju hk

1969. szeptember 28.

dr. urho kaleva kekkonen, a finn köztársaság elnöke és kísérete vasárnap komárom megyébe utazott. a vendégeket a látogatása során elkísérte losonczy párt, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, péter jános külügyminiszter és a külügyminisztérium több vezető munkatársa.

az ut első állomásaként lábatlanba érkeztek, az ott épülő vékonypapírgyár megtekintésére. itt nagy józsefné könnyűipari miniszter, kroszner lászló, a komárom megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke, havasi ferenc, a megyei tanács végrehajtó bizottságának tagja, a járás és a gyár vezetői fogadták, utóbbiak virágcsokrokkal köszöntötték a vendégeket. hegedüs istván, az épülő gyár igazgatója az építési munkák állásáról, a gyár elkészülte utáni tervekről tájékoztatta a vendégeket. a gyárat a vékonypapírban mutatkozó növekvő igények kielégítésére létesítik, elkészülte után évenként 35-38 ezer tonnát fog termelni, s az ország egy lakosára így egy esztendőben 3.5 kilogramm papírral több jut. a gyár termékeit négy, finnországban vásárolt, világviszonylatban is korszerű gép állítja elő. a gépeket az építkezéssel egyidejűleg szerelik fel. az első két gépnek, amelyet a finnországi cég határ-időre leszállított, 1970-ben kell a termelést megkezdnie. a szerelési munka nagy eseménye zajlott le a napokban, az egyenként 95 tonnás hengereket beemelték helyükre. a gyárban tudásuk legjavát adva finn szerelők is dolgoznak. a behozott gépeken dolgozó husz magyar munkás és nyolc műszaki, finnországban sajátította el a korszerű gépkezelés tudnivalóit. itt tevékenykednek a finn egyetemen végzett magyar papírmérnökök is.

a tájékoztató után a vendégek megtekintették az építkezést, s kekkonen elnök élénken érdeklődött a munka egyes mozzanatairól, és elbeszélgetett a finn szerelőkkel.

a látogatás végén elismeréssel nyilatkozott a látottakról, arról a jó együttműködésről, amely az építkezéssel kapcsolatban is a finn és a magyar partnerek között kialakult.

a vendégek lábatlanból bábolnára utaztak, ahol az állami gazdaságba látogattak el. itt dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter és a gazdaság vezetői fogadták.
/ folyt. köv./

13.55/ju hc 1631

-6-

bb 10. / dr. urho kaleva kekkonen.... 1. folyt. /-ju

erdélyi miklós igazgatóhelyettes a 180 éves gazdaság munkájáról és terveiről tájékoztatta a vendégeket. kekkonen elnök a tájékoztatót követően több kérdést tett fel. érdeklődött az iránt, hogy a gazdaság dolgozói a helységben laknak-e, vagy pedig bejárók. kilencven százalékuk helyben lakik - hangzott a válasz-, csak minden tizedik jár be máshonnan dolgozni. további kérdéseiben arról érdeklődött a finn államelnök, mekkora háztáji földet kaphatnak a dolgozók, mennyi lakbárt fizetnek. szóba került az is, hogy a községben termelőszövetkezet is működik. ezzel kapcsolatban arra irányult az érdeklődés, hogy mekkora a tsz-tagok jövedelme, mennyit kapnak a közösből és a háztájból.

az igazgatóhelyettes ezután üzemi látogatásra hívta meg a vendégeket, hogy közvetlen tapasztalatok alapján is megismerkedhessenek egyes részlegek munkájával. /folyt. köv./

bb 11. hazaérkezett a kazahsztáni magyar kulturális napokon részt vett magyar küldöttség

t ms/gk/e hk

1969. szeptember 28.

szombaton az éjszakai órákban hazaérkezett az mszmp küldöttsége, amely a kazahsztáni magyar kulturális napok alkalmából karakas lászlónak, az mszmp központi bizottsága tagjának, a hajdu-bihar megyei pártbizottság első titkárának vezetésével tíz napot töltött a baráti szocialista köztársaságban. velük együtt érkeztek haza a kulturális napokon részt vett művészek és újságírók is.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren nagy mária, az mszbt főtitkára és több vezető munkatársa, valamint sz.sz. szatucsin, a szovjet nagykövetség tanácsosa és i.i. bagyul felső titkár fogadta.

x x x

/folyt.köv./

- 7 -

14.05/um hc 171

bb 11. / hazaérkezett a kazahsztáni....folyt/e

a megérkezés után karakas László nyilatkozott a magyar távirati iroda munkatársának:

- egy kazah közmondás szerint jobb valamit egyszer megnézni, mint hatvanszor hallani róla. a mögöttünk álló több mint 16 ezer kilométeres út fényes bizonyossága e mondás igazságának. megismertünk egy óriási országot, hiszen kazahsztán területe mintegy harmincszorosa a mi hazánknak. gyönyörű fővárosában, alma-atában a régi kazah építészeti és művészeti nagyszerű alkotásai mellett egy háromnegyed milliós nagyváros modern fejlődési útjéről is izelítőt kaptunk. jártunk a bányászat központjában, a több mint félmillió karagandában. fogalmat alkothattunk a kazen föld csodálatos gazdagságáról, hiszen mint mondták, a menyetejev-féle periódusos rendszer minden eleme megtalálható az országban.

- az új szocialista fejlődésnek olyan eredményeit láthattuk, mint temirtau, ez a 25 ezer lakosú acélváros, amelyet 1935-ben kezdtek építeni és nagyszerű acélkombinátójában a munkások ezrei dolgoznak, de már épül egy új, még nagyobb, konverterrel dolgozó acélmű is.

- az ipari fejlődés egyre jobban kibontakozó lendülete mellett lenyűgözött a másik, immár valósággá vált nagy kezdeményezés, a feltört szűzföldekből áradó élet. ennek a vidéknek fővárosa, a negyedmillió lakosú celinograd, ugyancsak néhány évtizedre tekinthet vissza. nagy élmény volt látni az alma-ata közelében ötezer méter magas hegyeken az atomerő békés felhasználásával végrehajtott természetátalakítást, amely elzárta az utat az alma-atát fenyegető gleccserek, áradások előtt. tanulhattunk egymásik nagy alkotás, az irtisz-karaganda csatorna építési munkálatainak is.

- utunk célja baráti kapcsolataink gyarapítása és kulturánk ismertetése volt. derekas munkát végeztek művészeink. különösen nagy sikert aratott a budapesti állami táncgyűttes, valamint két népdalénekesünk, madarász katalin és csapó károly. az alma-atában megrendezett nagy sikerű magyar filmfesztivált máriássy judit vezette be. a bemutatott filmek - a „falak”, az „apa”, a „hamis izabella”, a „setlő a pecsétgyűrűn”, - nagy tömegeket vonzottak.
/folyt.köv./

- 8 -

14.10/e Hc 175

bb 11./ hazaérkezett a kazahsztáni....2.folyt./e

- nagy sikere volt az alma-ata-i iparművészeti múzeumban megrendezett magyar iparművészeti kiállításnak és a gyermekrajzkiállításnak, amelynek színhelye a központi úttörőpalota volt.

- a tíz napprogramja természetesen meglehetősen zsúfolt volt. az abájról elnevezett alma-ata-i operában megtartott megnyitó ünnepség után karaganda, celinograd, csimkent, temirtau és dzsambul voltak utunk főbb állomásai. mindenütt barátsági nagygyűléseken vettünk részt, utána művészeink műsort adtak.

- mindenütt meleg, baráti fogadtatásra találtunk és valóban otthon éreztük magunkat. alkalmunk volt találkozni d.a. kunájevvel, a kazah párt első titkárával és sok más párt-és állami vezetővel, akik a megnyitón és az orosz dráma színházban tartott zárókoncerten is részt vettek. a televízió, a rádió és a sajtó mindvégig nagy terjedelemben és kiemelt helyen foglalkozott a kulturális napok eseményeivel. a legnagyobb élményt ennek a soknemzetiségű népnek egysége, bizakodó életöröme, jelentette számunkra. celinogradból mintegy 80 kilométerre meglátogattuk a „kazahsztán 18. esztendeje”, nevű kolhozt. tagjai sorában legalább harminc nemzetiség van képviselve, elnökük például koreai. de mindnyájan egyes a munka és a béke szeretetében. és egyes velünk abban a meggyőződésben, hogy ennek az országnak a népe - amely valamikor az ősmagyaroknak is hazát adott - és a mi népünk közötti barátság nem korlátozódhatik ünnepi napokra, egyes fénylő alkalmakra, a mindennapok munkás-életében is törekednünk kell minél gyakoribb és szorosabb kapcsolatokra - mondotta befejezésül karakas László./mti/

--

bb 12. hazaérkezett a finn és a szovjet fővárosban tett látogatásáról nagy józsefné miniszter

t sz/j-ju hk

1969. szeptember 28.

szombaton a késő esti órákban hazaérkezett budapestre nagy józsefné könnyűipari miniszter, aki greils teir finn kereskedelmiügyi miniszter meghívására öt napot töltött finnországbán, s megtekintette a helsinki vásárt, majd moszkvába látogatott, ahol részt vett a nagyszabású bőr-, cipő- és szőrmepari kiállítás megnyitóján, ahol a kiállító között Magyarország is megtalálható. nagy józsefné a ferihegyi repülőtéren földi László, a miniszter első helyettese és horváth gyula miniszterhelyettes fogadta.

/ folyt. köv./

14.15/ju Hc 189

- 9 -

bb 12. / hazaérkezett a 1. folyt./-ju

nagy józsefné utjáról az mti munkatársának a következő nyilatkozatot adta: - Helsinki-ben a vásár 50. évfordulóját ünnepelték. ötévenként rendezik meg a finn nemzeti vásárt. ez alkalommal a jubileumi tizedikre került sor. mintegy 300 kiállító sorakoztatta fel a finn nemzeti ipar főbb produktumait, bemutatva az exportlehetőségeket. gyakorlatilag minden iparág képviseltette magát, de különösen nagy teret kapott a gépipar, a bútorigar, a textil- az elektrotechnikai ipar, a fahágyártás és az élelmiszeripar. a kiállítás kapcsán alkalom volt találkozni és megbeszéléseket folytatni a finn gazdasági élet több vezető személyiségével, a nagy ipari és exportvállalatok vezetőivel, mint például a metex vezérigazgatójával. a tárgyalásaink kiterjedtek a kooperációs lehetőségek vizsgálatára, ez számunkra különösen azért fontos, mert a finn ipar sok olyan terméket állít elő, amelyeknek vásárlói vagyunk. de az importot fokozni szeretnénk, és a jövőben meg kell találnunk a magyar árak között azokat, amelyek ellentételek lehetnek. létrejöhet kooperáció a gépipar, textilipar, bútorigar területén. ezek kibontakozásához jó alapul szolgál majd a kekkonen elnök budapesti látogatása alkalmával aláírandó magyar- finn ipari, gazdasági együttműködési megállapodás.

a szovjetunióban eredményesen folytatják a szakmai találkozónak azt a gyarkolatát, hogy egy-egy iparág termékeinek felsorakoztatásával mérik fel a nemzetközi színvonalat, az export-import lehetőségeket. ezek sorában rendezték most meg a moszkvai szokolnyiki parkban 37 ország részvételével a bőr-, cipő- és szőrmeipari kiállítást. a termékeken kívül bemutatják azokat a technológiákat, berendezéseket is, amelyekkel, illetve amelyeken a végtermékek készülnek. a kiállítás kapcsán tudományos előadások hangzanak el a korszerű gyártástechnológiáról. a találkozó jól szolgálja a műszaki hatadás-reprezentálásán kívül a kereskedelmi kapcsolatokat is. magyarországról részben mint a kiállítás rendezője, szemléltetője, részben pedig mint az üzleti tárgyalásokon résztvevő küldött - mintegy 300 szakember vett részt. örömről szolgál, hogy a magyar kiállítás sikert aratott. a magyar bőr- és cipőipari termékek egyébként sem ismeretlenek a szovjetunióban és tannimex a raznoexport szovjet külkereskedelmi vállalattal a kiállítók közül elsőként kötött kereskedelmi megállapodást, ami a jövő évi magyar exportra vonatkozik. a megrendelés birtokában most már az iparvállalatokon a sor, hogy korszerű, jó minőségű termékekkel tegyenek eleget kötelezett ségüknek. a szovjet exportpiac megszervezéséért, illetve megtartásáért egyébként a kiállításon is jól lemérhető, nagy arányú verseny folyik a különböző országok üzleti köreiből - mondotta nagy józsefné. /mti/

--

14.25/ju Hc 116

-10-

bb 13. koszoruzási ünnepség, ifjúsági találkozó pákozdon

vid/e hk

1969. szeptember 28.

kigyulladtak aháta lángjai, megszólaltak aharsonák, felsorakozott a díszőrség, fejer megye párt és állami vezetőinek, a tömegszervezetek képviselőinek, valamint a hat-ezer kisz és uttörőfiatal jelenlétében vasárnap délelőtt az 1848-as szabadságharcosok pákozdi emlékművének tövében megkezdődött a fegyveres erők ünneplése.

tringer gyula, a kisz fejer megyei bizottságának első titkára köszöntötte az ünnepség és az ifjúsági találkozó résztvevőit, majd a párt és állami szervek vezetői, a tömegszervezetek és az ifjúság képviselői megkoszorúzták az emlékművet.

az ünnepség után kezdetét vette a honvédelmi nap estig tartó gazdag programja./mti/

--

bb 14. korszerű vízművet avattak a 617 méter magasban levő bükkzentkereszt községben

vid/e hk

1969. szeptember 28.

vasárnap délelőtt felavatták a gyógyhatású levegőjéről ismert bükkzentkereszt község korszerű vízművét. ezzel a magyar és szlovák nemzetiségű település több évtizedes vágya teljesült. a bükkhegység tetején 617 méter magasságban épült falunak eddig mindössze két közkútja volt, amelyek a száraz nyári napokon gyakran kikapadtak. ilyenkor a lakosság kannákban és lajtokban a két-három kilométerre levő völgyekben fakadó karszt forrásokból hordta fel a fogyasztásra alkalmas vizet. a hegyi vízművet állami beruházás felhasználásával és a társulásba tömörült családok, illetve intézmények anyagi hozzájárulásával mintegy nyolc millió forintot költséggel építették fel.

az avató ünnepségen borsod megye, a miskolci járás és a község vezetőin kívül résztvettek az országos vízügyi hivatal és a különböző vízügyi szervek képviselői, a vízvezeték-hálózat építői és a környező üzemek, köztük a lenin kohászati művek küldöttel./mti/

--

14,35/e Hc 116

- 11 -

bb 15. szalvai mihály emlékünnepe zagyvarónán

vid/e hk

1969. szeptember 28.

az idén lett volna hetven éves az 1955-ben elhunyt szalvai mihály altábornagy, magyar internacionalista, a tanácsköztársaság harcosa, a spanyol polgárnáboru nemzetközi brigádjának egyik parancsnoka, aki részt vett Jugoszlávia, 1944-től pedig a magyar demokratikus hadsereg zászlóaljparancsnokaként Magyarország felszabadításában, a fasizmus leverése után egyike volt a néphadsereg megszervezőinek. szülőfaluja, Nógrád megyei zagyvaróna a fegyveres erők napja alkalmából vasárnap ünnepséggel tisztelgett nagy szülőtte emléke előtt.

a község iskolája ezen a napon felvette szalvai mihály nevét, utőrőcsapata fogadalmaival tett, hogy legifjabb utódai is méltók lesznek e névhez. a névadó után a község zsűföldésig megtelt művelődési házában nagygyűlést rendeztek, amelynek elnökségében helyet foglalt pothornyik józsef, az mészp központi bizottságának tagja, a nógrádi szénbányák igazgatója, szóó béla, a megyei pártbizottság titkára, a fegyveres testületek magasrangú tisztjei, a szovjet hadsereg ideiglenesen hazánkban tartózkodó alakulatainak küldöttsége, valamint a megyei, járási és helyi politikai, társadalmi szervezetek képviselői. az ünnepségen jelen voltak szalvai mihály magyarországon és szlovákiában élő hozzátartozói is.

szalvai mihály életutját a nagygyűlés ünnepi szónoka, dr. mucs sándor, alezredes, a hadtörténelmi intézet munkatársa méltatta. ezután teleplezték szalvai mihály márvány emléktábláját a művelődési ház homlokzatán, mely alá sorban letették koszorúikat, virágaikat a honvédelmi minisztérium, a partizánszövetség, a szovjet hadsereg ideiglenesen hazánkban tartózkodó alakulatainak képviselői, a megyei járási, és községi politikai, társadalmi szervezetek küldöttei. /mti/

--

bb 16. hétfőn kezdődik a gandhi-szeminárium budapesten

j/e - hk

1969. szeptember 28.

14 ország képviselőjében csaknem 30 tudós, politikus és közéleti személyiség érkezett szombaton és vasárnap hazánkban a hétfőn kezdődő nemzetközi gandhi-szemináriumra. a béke világtanács és aháborut ellenzők nemzetközi szövetsége rendezésében hétfőn a mémosz székházában tartja meg első vitáját a konferencia. három nap alatt 3 napirendet tárgyalnak meg. az első napirend előadója giorgio la pira, olasz kereszténydemokrata politikus, firenze volt polgármestere. /mti/

14.40/um

--
- 12 -

bb 17. zongoratorténeti kiállítás a nemzeti múzeumban

t sb/j-ju hk

1969. szeptember 28.

a nemzeti múzeum kupolacsarnokában kadosa páál kossuth-díjas zeneszerző és zongoraművész megnyitotta a budapesti művészeti hetek alkalmából rendezett zongoratorténeti kiállítást. a múzeumnak ez már a harmadik hangszer-történeti bemutatója. ezúttal a régi, intim hangulatú clavichordtól a csemballón át a legmodernebb zongoráig a billentyűs hangszerek négy évszázados történetét öleli fel a kiállítás. néhány hangszer nevezetes történelmi személyiség és klasszikus művész tulajdona volt. többek között most mutatták be először mozart uti clavichordját. a gazdag anyagban található li. józsef gyermekkorú csemballója és az estereházy-család hangverseny-zongorája is. bemutatják a xix. század elején használt „kiránduló-zongorát”, a gitárra emlékeztető - eltekintve a billentyűzettől - orphicát, amelyet nyakba akasztottak, bár tetemes súlya ugyancsak meggyenyesztette a kiránduló társaság szórakoztatására játszó művész hátát. a kupolacsarnok szomszédos termében figyelmet érdemlő különlegesség az a régi automata gépezet, amelyet egy modern zongora billentyűzéséhez illesztettek. ez a különleges szereket ugyanis - papírtekercsre lyukasított program alapján - neves előadóművészek, mint e. sauer, w. backhaus és dohnányi ernő egykorú tolmácsolásában klasszikus zeneműveket játszik el a zongorán. a kiállítást október 26-ig tekinthetik meg a zenekedvelők, érdeklődők. /mti/

--

bb 18. befejeződött a ki mit tud az ndk-ról rejtvényverseny - csaknem 700 diák vett részt a vetélkedőn

t sb/j-ju hk

1969. szeptember 28.

a német demokratikus köztársaság megalakulása 20. évfordulójának tiszteletére a képes nyelvemester folyóirat szerkesztősége és a budapesti ndk-centrum rejtvényversenyt rendezett, tavasszal kezdődött a verseny, amelynek öt fordulójában csaknem 700 általános és középiskolai diák a rejtvények megfejtésével válaszolt arra, mit tud az ndk gazdasági, társadalmi, politikai, kulturális és sportéletéről.

a verseny utolsó fordulóját, a döntőt vasárnap tartották meg az ndk-centrumban, ahol a mezőny 16 legjobbja most már nem levezetőlapra válaszolt a rejtvényekre, hanem quiz-játékon, vetélkedőn 4 tagú zsűri előtt adott német nyelvű válaszaival küzdött az elsőségért. a vetélkedő győztese máhler istván, kőszegi harmadikos gimnazista és a második helyezetti ikrinyi tünde kis-kunfélegyházi harmadikos gimnazista oklevelet és 6 napos ndk-beli körutazásra szóló repülőjegyet kapott, a döntő többi résztvevőjét is értékes ajándéktárgyakkal jutalmazták. /mti/

--

14-45/ju 42 1840

- 13 -

bb 19. ,, határőr község,, Letti tornanádaska

vid-ju hk

1969. szeptember 28.

vasárnap ünnepélyes külsőségek között adták át a borsod-megyei tornanádaskának ,, határőr község,, megtisztelő címet. a megye északi csücskében, a csehszlovák határ menti kisközség lakossága szoros együttműködést alakított ki az ottani határőr-alakulattal, közösen szerveztek társadalmi, politikai és kulturális rendezvényeket, az uttörők határőr őrsőt alakítottak.

az egykori hadyk kastélyban levő gyermeknevelő intézet udvarán megtartott ünnepségen a határőrökön kívül részt vett a község lakossága is szinte teljes számban. az ünnepség során tizen kapták meg a lakosok közül a ,, kiváló határőr,, jelvényt. a helyi buzakalászt tsz-t és a máv állomást pedig oklevéllel tüntették ki. /mti/

bb 20. emlékülés keleméren

vid-ju hk

1969. szeptember 28.

tíz éve alakult meg a borsodmegyei kelemér községben a muzeumbaráti kör, melynek tevékenységével hozták létre a tompa mihály emlékmúzeumot. a virágregék szerzője egy időben a községben működött, mint református lelkipásztor. az egykori paplakot a muzeumbaráti kör kezdeményezésére és társadalmi hozzájárulásával hozták rendbe, s rendezték be ugyancsak a kör tagjainak áldozatkészségéből tompa-emlékekkel.

a muzeumbaráti kör fennállásának jubilumáról vasárnap ünnepi ülésen emlékeztek meg kelemér és a szomszédos gőmörzsölös község lakói. /mti/

15.35/ju *1840*

-14-

bb 21. lengyel bélyegkiállítás miskolcon

vid-ju hk

1969. szeptember 28.

a népi Lengyelország megalakulásának évfordulója alkalmából miskolc testvérvárosának, katowicének tiszteletére rendezett barátsági napok alkalmából vasárnap. a technika házában ,, 25 év lengyel bélyegkiállítás címmel ,, kiállítás nyílt.

a bélyeggyűjtők népes táborán kívül részt vettek a megnyitón miskolc megyei jogú városi tanács vezetői is.

a kiállításon több mint husz tablón mutatják be a felszabadult Lengyelországban kiadott legszebb bélyegsorozatokat, amely a lengyel képzőművészeti reprodukcióktól kezdve a különböző állat- és madárbélyegeken át felöleli az újjépités, nemzetközi tanácskozások alkalmából kiadott sorokat. /mti/

bb 22. pál gyula festőművész kiállítása tokajban

vid-ju hk

1969. szeptember 28.

a tokaj-hegyaljai hetek során vasárnap nyitották meg a nyíregyháza élt és alkotó pál gyula kiállítását tokajban, az egykori görögkeleti templom-muzeumban. a festőművész első borsodi bemutatkozása nagy érdeklődést keltett. /mti/

15.43/ju *1870*

-15-

bb 23. határőr község lett tiszabezdéd

vid/um hk

1969. szeptember 28.

a fegyveres erők napja alkalmából vasárnap tartották tiszabezdéden is a „határőr község”, cím odaítélésének ünnepeit./mti/

bb 24. csaknem 14 ezer nézője volt a jól sikerült „rába - parti randevu 69., -nek - döntetlenül végződött a 25. szur

vid/fgk/um hk

1969. szeptember 28.

a magyar újságírók szövetsége győri csoportjának rendezésében vasárnap került sor a „rába - parti randevu 69.” címmel a 25. színészujságírók ligájának találkozóira. a győri rába eto pályáját az esemény kezdetére, délelőtt 10 órára mintegy 14 ezer szurkos volt a körül. a műsor csaknem meggyezett az idei nagy sikerű fővárosi szur műsorával. két színpadon gyors egymásutánban perogtak a számok, melyeknek előadói, neves fővárosi művészek osztatlan sikert arattak.

délután a 25. szur-on grosics gyula, a mérkőzés vezetője adta meg a jelet, a közönségre. 5:5 arányú döntetlenül végződött a jubileumi találkozó./mti/

bb 25. hazaérkezett a románában járt magyar építésügyi küldöttség

t sb/j/um hkb

1969. szeptember 28.

bondor józsef építésügyi és városfejlesztési miniszter vezetésével vasárnap hazaérkezett a románában járt magyar építésügyi küldöttség, amely dumitru mosora román építőipari miniszter meghívására tett látogatást a baráti országban, hogy megbeszéléseket folytasson a két minisztérium közvetlen együttműködésének kialakításáról. a küldöttséget fogadta emil draganescu, a román szocialista köztársaság miniszterelnök-helyettese is.

/folyt.köv./

- 16 -

15.55/um ke 1870

bb 25./ hazaérkezettfolyt./um

a ferihegyi repülőtéren simor jános és szilágyi lajos építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyettesek fogadták a hazatérő delegációt. jelen volt dumitru turcus, románia budapesti nagykövete is.

bondor józsef miniszter a repülőtéren nyilatkozott romániai utjáról az mti munkatársának.

- a magyar küldöttség látogatása.- mondotta - nagyon hasznos és eredményes volt; megtekintett több építésügyi kutató intézetet, nagy építkezést, építőipari vállalatot és építőanyagipari üzemet. mindenütt azt tapasztalta, hogy számtalan lehetőség kínálkozik a kölcsönösen előnyös kapcsolatok kiépítésére, s a román szakemberek készségesen együttműködnek a magyar vállalatokkal, intézetekkel. a magyar küldöttség több tagja - vállalati vezető - már szóbeli megállapodást kötött a szorosabb kapcsolat felvételére. a román szakemberek érdeklődnek a magyar várostervezők, építőipari gépgyártók, szilikátipari kutatók és tervezők munkája iránt. a magyar vállalatok is értékes tapasztalatokat szerezhetnek románában sok új építőanyag és korszerű építőgépgyártásáról.

- dumitru mosora miniszterrel folytatott tárgyalásaink alapján megállapodást írtunk alá kétoldalu építésügyi, műszaki-tudományos és gazdasági együttműködés létrehozásáról, a kapcsolatok főbb elveiről. többek között szóba került a határmenti területekre vonatkozó közös regionális tervek kidolgozása, az építőanyagcsere és a termelési kooperáció kialakítása is. az 1971-75-ös közötti időszak konkrét együttműködési feladatainak meghatározására jövő év tavaszán kerül sor, amikor meghívásunkra dumitru mosora miniszter budapestre látogat - fejezte be nyilatkozatát bondor józsef./mti/

bb 27. honvédelmi nap a kemenesalján

vid/um hk

1969. szeptember 28.

a kemenesaljai tokorcs községben honvédelmi napot rendeztek vasárnap a fegyveres erők napja alkalmából. a helyi és ahozzá tartozó négy másik mhsz-klub ez alkalommal zászlót kapott az intapuztai rehabilitációs intézettől. a klubok ünnepélyesen felvették egy-egy magyar kommunista mártír nevét.

/folyt.köv./

- 17 -

16,47/um

ke 1870

bb 27./ honvédelmi nap...folyt./um

a vasvári modellező klub sportolói vitorlázó és motoros repülő bemutatóval szórakoztatták a résztvevőket. a szombathelyi rádióklub rókavadász bemutatót tartott. a helybeli klubok résztvevői honvédelmi vetélkedőjével és különböző versenyekkel zárult a honvédelmi nap.

köszegen az mhsz lőterén lövész emlékversenyt rendezett a szombathelyi kisköv lövészklubja. tíz szombathelyi lövészklub mérte össze tudását ifjúsági és férfi felnőtt kategóriában. a győztes elnyerte a kisköv által alapított vándorkupát./mti/

--

bb 26. határőr községet avattak vas megyében

vid/um hk

1969. szeptember 28.

vasárnap kapta meg a „határőrközség” címet a vas megyei rádóckölked és aközigazgatásilag hozzá tartozó harasztifalu és nagykölked is. az osztrák határhoz közeli települések lakói számos esetben segítettek a határőrizeti szerveket a határsértők elfogásában. ebben az esztendőben hét személy elfogásánál működtek közre. a „kiváló határőr” oklevelet átvétele alkalmából tartott nagygyűlésen mintegy husz olyan helybeli lakos is részt vett, aki személyesen akadályozott meg-határsértést.

alfalukban hagyományai vannak a határőrökkel való jó együttműködésnek. a helyi őrök tagjai részt vállaltak a községek csinosításából. segítettek harasztifaluban a járda építésénél a nagykölkedi orvosi rendelő kivitelezésénél. több határőr a falvakban találta meg életét párját./mti/

--

bb 28. szüreti felvonulás köszegen

vid/u m hk

1969. szeptember 28.

vasárnap nagyszabású szüreti felvonulást rendeztek köszegen. a nagymultu borvidéken régi hagyomány s szüret nyitánya a felvonulás. szőlősgazdák, a hegyközség szövetkezet tagjai, csőszök, maskarába öltözött fiatalok, lovasok vonultak végig a város főutcáján szőlőfürtökkel, virággal, az ősz gyümölcseivel díszített kocsik kíséretében. a színes, jókedvre derítő menetet többezren nézték végig, helybeliek és turisták. megkóstolták a résztvevők a próbaszűreten készített bort. a program vidám szüreti báttal zárult az ugynevezett bátházban. ezzel „hivatalosan” megkezdődött a köszegi szüret./mti/

16.52/um

- 18 -

ke 1970

bb 29. országsszerte megemlékeztek a siketek nemzetközi napjáról

t sb/j-ju hk

1969. szeptember 28.

a siketek világszövetségének kezdeményezésére minden év szeptember utolsó vasárnapján tartják a siketek nemzetközi napját. ebből az alkalomból a siketek és nagyothallók országos szövetsége vidéken és a fővárosban ünnepeket rendezett. budapesten a szövetség öntevékeny művészeti csoportjai országos színjátszóversenyt tartottak, s a szövetség székházában kiállítás nyílt a tagság legszép képző- és iparművészeti alkotásai-ból. /mti/

--

bb 30. ifjúsági nap hajdusámsonban, szüreti felvonulás bodaszőlőn

vid-ju hk

1969. szeptember 28.

hajdu-bihar megyében vasárnap többhelyütt tartottak egésznapos rendezvényeket. hajdusámsonban ifjúsági napot rendeztek, amelyen kultur és sportműsor szórakoztatta a fiatalokat, majd báttal zárták be a rendezvényt. bodaszőlőn egésznapos programmal tanyanap volt. zenés ébresztő után kulturális és sportműsort tartottak, egészségügyi kiállítást nyitottak, délután pedig megrendezték a színes szüreti felvonulást. balmazújvároson a művelődési házban megnyitották kapcsa jános festőművész tárlatát. /mti/

--

bb 31. lipták pái kiállítása gyulán

vid-ju hk

1969. szeptember 28.

vasárnap nyílt meg gyulán, az erkel ferenc muzeum modern, új kiállító csarnokában lipták pái festőművész kiállítása. a békéscsabai művész önálló tárlatán ezuttal tegujabb grafikáit mutatta be a gyulai közönségnek. a kiállított mintegy 50 alkotás témája főként az alföldi élet, a jellegzetes alföldi tájak és az ott élő emberek. /mti/

--

16.55/ju ke 1970

-19-

bb 32. vasárnap a békésmegyei földeken

vid-ju hk

1969. szeptember 28.

vasárnap is népes volt a határ békésben. az állami gazdaságok és termelőszövetkezetek földjein kétezernél több különböző típusu gép és több ezer kézi munkás szorgoskodott. az ünnepi műszakban csaknem ötezer holddal gyarapodott a friss buzavetés. a kukorica, cukorrépa, cirok és rizsföldeket a gépek és a kézi munkások népes csoportja tarkította. a szarvasi állami gazdaságban például száz holdról takarították le vasárnap a vizigabonát. erosháza környékén cukorrépa szállító gépjármű karavánok jártak az utakat. a mezőhegyesi és sarkadi cukorgyár telepeire összesen ötszáz vagonnál több répa érkezett.

a mezőkovácsházi járásban - ahol a közös és a háztáji kukoricaföldek rekord termést adnak - , háztáji vasárnapot, tartottak. a rokonok száza segítettek az érett sárga csövek törését, a szárvagást. a termelőszövetkezetek szállító gépjárművekkel és lófogatokkal segítettek a tagok háztáji kukoricájának betakarítását. a , háztáji vasárnapon, a hozzávetőleges becslések szerint legalább ötvezer mázsa csöveskukorica került a górékba és a padlásokra. /mti/

--

bb 33. dél-vietnami vendégek berettyóújfaluban és hajduszoboszlón

vid-ju hk

1969. szeptember 28.

a szot vendégeként hazánkban tartzkodó dél-vietnami küldöttség tagjai vasárnap hajdu-bihari látogatásuk során megtekintették a berettyóújfalui állami gazdaságot. a tiztagu delegáció ismerkedett a gazdaság munkájával és eredményeivel. a vendégek ezután hajduszoboszlóra utaztak, ahol a fürdővárost tekintették meg s kaptak tájékoztatást a város fejlődéséről. a küldöttség háromnapos hajdu-bihari látogatását befejezve hétfőn utazik el debrecenből. /mti/

--

17.10/ju 1/17

-20-

bb 34. polgárvédelmi kiállítás derecskén

vid-ju hk

1969. szeptember 28.

a nyáron debrecenben és hajdu-bihar megyében rendezett polgári védelmi nagygyakorlat képanyagából most kiállítást vándoroltatnak a hajduságban. debrecenben huszezer, hajduszoboszlón pedig ötezer érdeklődő tekintette meg az anyagot. vasárnap derecskén a járási művelődési házban nyitották meg a kiállítást. /mti/

--

bb 35. köszöntő a tv-ben a fegyveres erők napjára

t Sb-j-ju hk

1969. szeptember 28.

papp árpád, a munkásörtség parancsnoka vasárnap délután az mszmp központi bizottsága és a társadalmi szervezetek nevében a televízióban mondott beszédében emlékezett meg a fegyveres erők napjáról. köszöntötte a néphadsereg, a belügyminisztérium, a munkásörtség alakulatait, a katonákat, a határőröket, a karhatalmistákat, a rendőröket, a munkásőröket és a fegyveres testületek valamennyi dolgozóját. hangsúlyozta, hogy a néppel szoros és elválaszthatatlan egységet alkotó fegyveres erőkink legszentebb kötelessége a nép ügyének, szocialista hazánk békéjének, szabadságának és függetlenségének védelme. /mti/

--

bb 36. nemzetiségi találkozó bácsalmáson

vid-ju hk

1969. szeptember 28.

vasárnap egész napos programmal nemzetiségi találkozót rendezett bácsalmáson a hazafias néppfront községi és bajai járási bizottsága. délelőtti nagygyűlésen vettek részt a járás nemzetiségi falvaiból érkezett küldöttségek. a gyűlés után estig tartó műsor következett. felléptek a magyarországi német és délszláv nemzetiségiek központi művészegyüttesei, s műsort adtak a helyi délszláv óvodások. délután a bácska vidéki - garai, hercegszántói, nemesnádudvari, bátmonostori és a bácsalmási - kultúrscsoportok léptek színpadra. a barátsági bállal véget ért találkozón részt vett a magyarországi délszlávok demokratikus szövetségének főtáskára, ognyenovics milán és dr. wild frigyos a magyarországi német dolgozók demokratikus szövetségének főtáskára is. /mti/

--

17.20/ju 4c 17h

-21-

bb 37. vasárnapi szüreti mulatságok a duna-tisza közén

vid-ju hk

1969. szeptember 28.

vasárnap a kisz-fiatalok rendezvényeivel folytatódott a szüreti ünnepek kiskörösön. a hagyomány szerint a kisbíró tette közhírré az ünnepség programját. szinte az egész községet bevonták a népi játékokba. az utcákat lovas „betyárok”, járták be, s megjelent a „falurossza”, is. tiszakécskén is felhangzott az ünnepségre hívó dobszó. itt is mókás felvonulást rendeztek a fiatalok. az egésznapos rendezvény mindenütt szüreti báttal ért véget. kiskörösön ezt is a szabadban rendezték meg. az iskola udvarán mesterséges lugasokra aggatott több mázsa szőlőre, almára „vigyáztak”, a csősztagányok és a csőszlányok. akit a „lopáson” tetten értek az ünnepség kisbírója elé vezették: birságot fizet. /ati/

..-

bb 39. magyar-bolgár barátsági est rádén

vid gk-ju hk

1969. szeptember 28.

magyar-bolgár barátsági estet rendeztek vasárnap a komárom megyei népi kultúra házában. rumen gercsev, a magyarországi bolgár kultúra igazgatóhelyettese számolt be a bolgár nép életéről, munkájáról. a helyi öntevékeny együttes bolgár és magyar számokból összeállított műsort adott, majd filmet vetítettek a mai bulgáriáról. /mti/

..-

bb 38. tovább hajtott a gázoló motoros - halálos baleset egy családi ház építkezésénél

t sb/j/um hk

1969. szeptember 28.

a xx. kerületi kossuth lajos utca és török flóris utca keszteszódésénél egy ismeretlen kismotoros a gyalogátkelőhelyen elütötte dobai lenárd 36 éves ercsi kőművest, majd segítségnyújtás nélkül tovább hajtott. a szerencsétlen gyalogos súlyos, bár nem életveszélyes sérülést szenvedett. a rendőrség megkezdte a nyomozást a lelkiismeretlen motoros előkerítésére. /folyt.köv./

- 22 -

17.40/ju kc 1969

bb 38. / tovább hajtott a gázoló...folyt./um

hódmezővásárhely és szentes között szabó imre hódmezővásárhelyi lakatos ittasan, figyelmetlenül vezette motorkerékpárját és nekiütközött a vele egy irányban haladó lovaskocsinak. a súlyosan sérült motorost kórházba szállították, ahol sérüléseibe belehalt.

tokod és nagysáp között a tokodi arany kalász tsz lófogatát hajtó tóth m. józsef 36 éves tsz tag kocsija az ut menti árokba borult. a figyelmetlenül hajtó ember sérüléseibe belehalt.

dombóvár belterületén gulyás sándor 42 éves komlói gépkocsivezető az 5-ös számú épü tehergépkocsijával szabálytalan előzés közben elütötte a kerékpárján haladó bálint antal 28 éves kaposzelecsi máv fűtőt, aki a helyszínen meghalt. gulyás sándort tartóztatta a rendőrség.

a kazár község és mizserfa-bánya közötti úton kleckeny károly 32 éves kisterenyei kőműves segédmotorkerékpárjával szabálytalanul kanyarodott és nekiütközött a szabályosan közlekedő szekeres lászló 33 éves csécseli gépkocsivezető pótkocsis tehergépkocsijának. kleckeny károly a kórházba szállítás közben belehalt sérüléseibe.

a fejér megyei zisóttörzsök községben az egyik családi-ház-építkezésnél egy áthidaló gerenda emelés közben visszaesett és rázuhant simon istván 26 éves sárbogárdi kőművesre. a szerencsétlen ember a helyszínen meghalt. a rendőrség megkezdte a vizsgálatokat a felelősség megállapítására.

kunszentmiklós vasuti állomásán egy tolató vonat halálra gázolta szilágyi lajos 48 éves kunszentmiklói alkalmi munkást, aki ittasan keresztelte a vonat útját.

a kiskőrös és fényeslitke közötti vasútvonalon egy dieselmotordízelmozdony sipjelzésre sem hagyta el a pályatestet leveleki andrás 58 éves nyírkarász máv előmunkás. a mozdony már hiába fékezett, elütötte az előmunkást, akk olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt. /mti/

..-
- 23 -

kc 1969

..i

bb 40. katonai diszpompával avatták fel bem józsef szobrát kiskőrösön

sb/vid-ju hk

1969. szeptember 28.

vasárnap, a fegyveres erők napja alkalmából rendezett ünnepségen katonai diszpompával avatták fel bem józsef tábornoknak, „a szabadság régi bajnokának”, szobrát kiskőrösön. az ünnepségen részt vett tadeusz hanuszok, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete valamint bem apó szülővárosának tarnownak hattagu küldöttsége, amelyen eugeniusz michon, a tarnow-i járási-városi pártbizottság titkára és jefez kloszo, a városi tanács vb. elnöke vezetett. ott volt az ideiglenesen hazánkban tartózkodó szovjet csapatok képviselője és a magyar néphadsereg több parancsnoka. jelen volt pozsgai imre, az mszmp bács-kiskun megyei bizottságának titkára, dr. varga jeno, a megyei tanács vb. elnöke, továbbá a járás és a község valamennyi vezetője.

bem tábornok szobrát - józsa bálint alkotását - a főtéren, a forradalmár költő és harcostárs petőfi sándor emlékműve mellett állították fel.

kovács gőz vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes mondott ünnepi beszédet, majd letelezte bem-apó szobrát. köszöntőt mondott tadeusz hanuszok budapesti lengyel nagykövet és eugeniusz michon, tarnow város párttitkára is. az ünnepségen résztvevő küldöttségek megkoszorúzták a szobrot, miközben a honvédség diszsortúzzal adozott a hős tábornok emlékének. az ünnepségen végül az ujonc katonák nyilvános eskütételével zárult. /mti/

--

bb 10. dr. urho kaleva kekkonen ... 2. folyt./-ju

a házigazdák látványos lovasbemutatóval kedveskedtek a vendégeknek. harsónaszó után régi magyar diszruhába öltözve a gazdaság ifju lovasai vonultak fel, majd a vendégek nagy tetszéssel tekintették meg a messze földön híres angol és arab méneket, s a fogatbemutatót. a gazdaság muzeumában a lótenyésztő munka eredményeit, emlékeit, versenydíjait szemléltek meg.

/ folyt. köv./

18.27/ju 4c 1970

-24-

bb 10. / dr. urho kaleva kekkonen... 3. folyt./-ju

ezt követően az igazgatóhelyettes ebédet adott a finn államelnök tiszteletére. az ebéden erdélyi miklós és dr. urho kaleva kekkonen pohárköszöntőt mondott.

ebéd után a vendégek fogatokba ülve az arab ménes megtekintésére indultak, majd az állami gazdaság nagy kapacitású keltetőüzemét, valamint sertés- és baromfitelepét tekintették meg. a látogatás végén dr. urho kaleva kekkonen meleg szavakkal mondott köszönetet a látottakért s vett búcsút a házigazdáktól.

bábolnáról kocsra indultak a vendégek, ahol az aranykálász termelőszövetkezet megtekintése szerepelt programjukban. körmendi miklós, a termelőszövetkezet elnöke tájékoztatójában vázolta a községben hász éve megkezdődött termelőszövetkezeti közös gazdálkodás útját, az egyesülésből kialakult mostani szövetkezet jelentős fejlődését, sikeres gazdálkodásának a tagok életében és a helység arculatában is megmutatkozó eredményeit. a vendégek ezt követően megtekintették a termelőszövetkezet tehenészetét, majd szívéllyel búcsút véve visszatartak a fővárosba. /mti/

--

bb 41. véget ért a soproni szüreti hét

vid gk-ju hk

1969. szeptember 28.

a soproni szüreti hét vasárnap este véget ért. az idegenforgalmi szakemberek véleménye szerint mintegy ötvezer érdeklődő látogatta meg az ősi várost. csehszlovák, osztrák, nszk-beli és még több más országból jöttek vendégek a szüreti hétre. kitűnően sikerült a ternitz-i kórus soproni fellépése, majd a vasárnap délelőtti döbrentei szereplése. vasárnap este a ceasar-pincében újra megrendezték az „ergo bibamus”, című irodalmi zenés műsort, s ezzel befejeződött a soproni szüreti hét, amelyet most már a valósi szüretelés követ. /mti/

--

19.00/ju 4c 1970

-25-

bb 42. időjárásjelentés

gk-ju hk

1969. szeptember 28.

a meteorológiai intézet jelenti szeptember 29-én, vasárnap 19 órakor:

változékony, szeles idő

várható időjárás hétfő estig:

nyugat felől felhőátvonulás, futó esőkkel. fokozatosan megerősödő délnyugati, nyugati, majd helyenként, elsősorban a dunántúlon viharossá fokozódó és északnyugati, északira forduló szél. a hőmérséklet hétfő délelőtt 13-18 fok között lesz.
/mti/

embargo 19.30-2g

bb 43. dr. bíró józsef miniszter hazaérkezett kanadából

k sb/mm-ju hk

1969. szeptember 28.

a csaknem egyhetes kanadai tárgyalásai után vasárnap este hazaérkezett budapestre dr. bíró józsef külkereskedelmi miniszter, aki jean-luc pepin kanadai ipar és kereskedelemügyi miniszter vendégeként megbeszéléseket folytatott a kanadai gazdasági élet több vezetőjével. kanadai tartózkodása során kicserélték a magyar-kanadai gazdasági és kereskedelmi megállapodás ratifikációs okmányait.

dr. bíró józsefet, a ferihegyi repülőtéren bacsoni Jenő, a miniszter első helyettese és dr. szalai béta miniszter-helyettes fogadta. /mti/

19.10/ju 1990

-26-

- VÉGE -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti b e l f ö l d i h i r e k

1969. szeptember 29.

bb 1. nemzetközi „térkép-kölcsönkönyvtár”, budapesten

1 tz/tz-ju is la

1969. szeptember 29.

világszerte egyre ismertebb és keresettebb a cart actual, az a „térkép-folyóirat”, amelynek útján a kartográfia vállalat minden fejlett ország térképészeinek tudomására hozza a világban bárhol bekövetkezett, térképeken is megörökített változásokat. a kiadvány szerkesztőségének kapcsolatai annyira behálózák már az egész földkeregséget, hogy akárhol történik valami ilyesfajta változás, arról elsőként ide érkezik értesítés. nemrég például reagan, kalifornia kormányzója küldte el országa részletes térképeinek gazdag gyűjteményét, legutóbb pedig az imperial chemical industry, a világhírű angol ipari juttatta budapestre a kézzel rajzolt térképlapot most épülő, anglián keresztül huzódó etilén-távvezetékének nyomvonaláról.

az utóbbi időkben budapest valóban a világ térképészeti információs központja lett. a kartográfia vállalat térképtára a legnagyobb a világon, sőt valóságos „nemzetközi térkép-kölcsönkönyvtárrá” fejlődött. a legkülönbözőbb országok térképészei innen kérik kölcsön a munkájukhoz szükséges alapanyagokat, viszonzásul pedig minden térképészeti legérdekes eseményről azonnal tájékoztatják magyar kollégáikat.

a magyar térképészet nemzetközi tekintélyének fokozódását mutatja, hogy a magyar kartográfusokat a nemzetközi térképészeti társulásnak mind a négy bizottságába beválasztották és a térképészetben elfogadott hivatalos nyelvek egyike a magyar. /mti/

sc

-1-